
ΘΔΜΑ Γ    
 
 
Μία  Μεηαθνξηθή   Δηαηξεία  κεηαθέξεη  δέκαηα  βηβιίωλ  ζε  ΢ρνιηθά ζπγθξνηήκαηα   

Η Δηαηξεία  κπνξεί  λα   θνξηώζεη θαη λα κεηαθέξεη   βάξνο  κέρξη   ελόο   

ζπγθεθξηκέλνπ   Οξίνπ. Η δηαδηθαζία  κεηαθνξάο  ειέγρεηαη  από  αξκόδην ππάιιειν 

ηεο Δηαηξείαο . 

 
Να αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε ΓΛΩ΢΢Α  πνπ  ππνζηεξίδεη ηε δηαδηθαζία  θόξηωζεο 

θαη  Μεηαθνξάο  ηωλ  βηβιίωλ .    Σν πξόγξακκα: 

 

Γ1.   Να πεξηιακβάλεη  θαηάιιειν ηκήκα δειώζεωλ.    Μνλάδεο 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γ2.    Να δηαβάδεη  
 

 Σν  όξην βάξνπο  πνπ  κπνξεί   λα  κεηαθέξεη   ε  Δηαηξεία     (κνλάδα 1), 
 
 
 
 
 
 
 
             
                    

 

Γηα ηε δηαδηθαζία  θόξηωζεο    

 α) 

 Να εκθαλίδεη ην κήλπκα: «ΝΑ ΦΟΡΣΩΘΔΙ ΓΔΜΑ; (ΝΑΙ/ΟΧΙ)», 

 Να δηαβάδεη ηελ απάληεζε ηνπ αξκόδηνπ ππαιιήινπ (ρωξίο έιεγρν 

εγθπξόηεηαο). 

                                 (κνλάδεο 3) 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Γθεμα 

!ΟΒ  : ΟΡΙΟ ΒΑΡΟΤ΢ 

!΢ΒΔ  : ΢ΤΝΟΛΙΚΟ ΒΑΡΟ΢ ΔΕΜΑΣΩΝ 

! Δ : ΒΑΡΟ΢ ΕΙ΢ΕΡΧΟΜΕΝΟΤ ΔΕΜΑΣΟ΢ 

!ΠΔΕΝΦ : ΠΛΗΘΟ΢ ΔΕΜΑΣΩΝ ΠΟΤ ΔΕΝ ΦΟΡΣΩΘΗΚΑΝ 

!Π550=0  : πλήθοσ δεμάτων με βάροσ > 550 

!΢ΤΝΕΙ΢ΠΡ : ΢ΤΝΟΛΙΚΕ΢ ΕΙ΢ΠΡΑΞΕΙ΢ 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΟΒ, Δ, ΢ΒΔ, ΢ΤΝΕΙ΢ΠΡ, ΚΟ΢ΣΟ΢ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΠΔΕΝΦ, Π550 

  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΑΠΑΝΣΗ΢Η 

ΑΡΧΗ 

  ΢ΒΔ <- 0 

  ΠΔΕΝΦ <- 0 

  Π550 <- 0 

  ΢ΤΝΕΙ΢ΠΡ <- 0 

  ΓΡΑΨΕ "ΔΩ΢Ε ΟΡΙΟ ΒΑΡΟΤ΢" 

  ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΒ 



 

 β)        Αλ ε απάληεζε είλαη «ΝΑΙ»  

              

 Δκθαλίδεη  ην  ΢πλνιηθό  δηαζέζηκν  Βάξνο  

 Γηαβάδεη ην βάξνο ηνπ δέκαηνο  

 Διέγρεη   ην ΢πλνιηθό βάξνο δεκάηωλ θαη   επηηξέπεη  ηελ κεηαθνξά ηνπ 

δέκαηνο κόλν όηαλ  ην ΢πλνιηθό βάξνο δεκάηωλ δελ παξαβηάδεη ην όξην 

βάξνπο, δηαθνξεηηθά  εκθαλίδεη ην κήλπκα «ΣΟ ΓΔΜΑ ΓΔΝ ΧΩΡΑΔΙ», 

                                                                                                                   (κνλάδεο 2) 

 εθόζνλ επηηξαπεί ε  θόξηωζε   ηνπ δέκαηνο  ππνινγίδεη θαη  εκθαλίδεη ην 

θόζηνο κεηαθνξάο  ηνπ   θιηκαθωηά    κε βάζε ην  βάξνο ηνπ, ωο εμήο: 

            - ηα πξώηα 150 θηιά ρξεώλνληαη 2,5 € / θηιό, 

            - ηα επόκελα 550 θηιά ρξεώλνληαη 2 € / θηιό, 

            - ηα ππόινηπα ρξεώλνληαη  1 € / θηιό. 

                      (κνλάδεο 4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΓΡΑΨΕ "ΝΑ ΦΟΡΣΩΘΕΙ ΔΕΜΑ; (ΝΑΙ/ΟΧΙ)" 

  ΔΙΑΒΑ΢Ε ΑΠΑΝΣΗ΢Η 

 Ο΢Ο ΑΠΑΝΣΗ΢Η <> 'ΟΧΙ' ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

    ΓΡΑΨΕ " ΢ΤΝΟΛΙΚΟ ΔΙΑΘΕ΢ΙΜΟ ΒΑΡΟ΢ ", ΟΒ - ΢ΒΔ 

    ΓΡΑΨΕ "ΔΩ΢Ε ΒΑΡΟ΢ ΔΕΜΑΣΟ΢" 

 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε Δ 

    ΑΝ (΢ΒΔ + Δ > ΟΒ) ΣΟΣΕ 

      ΓΡΑΨΕ 'ΣΟ ΔΕΜΑ ΔΕΝ ΧΩΡΑΕΙ' 

      ΠΔΕΝΦ <- ΠΔΕΝΦ + 1 

    ΑΛΛΙΩ΢ 

      ΢ΒΔ <- ΢ΒΔ + Δ 

! Δ  το φορτώνει 

!  Τπολογιςμόσ  Κόςτουσ Μεταφοράσ 

      ΑΝ (Δ <= 150) ΣΟΣΕ 

        ΚΟ΢ΣΟ΢ <- Δ*2.5 

      ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ (Δ <= 700) ΣΟΣΕ 

        ΚΟ΢ΣΟ΢ <- 150*2.5 + (Δ - 150)*2 

      ΑΛΛΙΩ΢ 

        ΚΟ΢ΣΟ΢ <- 150*2.5 + 550*2 + (Δ - 700)*1 

      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

      ΢ΤΝΕΙ΢ΠΡ <- ΢ΤΝΕΙ΢ΠΡ + ΚΟ΢ΣΟ΢ 

      ΑΝ (Δ > 550) ΣΟΣΕ 

        Π550 <- Π550 + 1 

      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 



Η παξαπάλω δηαδηθαζία  κεηαθνξάο  επαλαιακβάλεηαη κέρξη λα δνζεί ωο απάληεζε 

από ηνλ αξκόδην ππάιιειν ε ιέμε «ΟΧΙ».    

                                                                                                                  (κνλάδεο 2) 

 

                                                                                                                    Μνλάδεο 11 

Γ4.   Μεηά ην ηέινο  κεηαθνξάο  λα εκθαλίδεη: 

 

 Πόζα από ηα δέκαηα πνπ ειέγρζεθαλ δελ  θνξηώζεθαλ   ιόγω  ππέξβαζεο 

ηνπ νξίνπ βάξνπο                    (κνλάδα 1) 

 Σν ζπλνιηθό πνζό πνπ εηζπξάρζεθε                            (κνλάδα 1) 

 ην πιήζνο ηωλ δεκάηωλ πνπ  θνξηώζεθαλ   θαη είραλ βάξνο πνπ  

μεπεξλνύζε ηα 550  θηιά                (κνλάδεο 2). 

 
                 Μνλάδεο 4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


